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KRIMI SLOUPEK 
Žena upadla  
na kolejích

Přecházení železnič-
ního přejezdu v místě, 
kde je to zakázané, se 
13. listopadu nevypla-
tilo ženě v Hanušovi-
cích. Na kolejích totiž upadla tak nešťast-
ně, že už sama nedokázala vstát. Chod-
kyni nakonec pomohli asistenti prevence 
kriminality, kteří pak ženu doprovodili 
domů. Lékařské ošetření nechtěla. 

Z cesty si udělali závodní dráhu
Školu smyku, ovšem na silnici za pl-

ného provozu, si 26. listopadu procvi- 
čoval muž před vlakovým nádražím  
v Hanušovicích. Svojí bezohlednou jíz-
dou ohrožoval životy, zdraví i majetek 
jiných lidí.  Hříšník se teď bude z přestup-
ků zodpovídat správnímu orgánu, stejně 
jako majitel auta, které nemělo platnou 
technickou kontrolu.  

Pozemky města nejsou odkladiště…
…ovšem lidé toho často nedbají. Na-

posledy si takto nájemník bytu v Zábřež-
ské ulici nechal na městský pozemek 
před domem složit dřevěný odpad včet-
ně hřebíků a plechů. K využití pozemků 
města je ovšem potřeba souhlas radni-
ce, a ta v tomto případě o ničem nevědě-
la. Muž se tak dopustil přestupku a čeká 
ho pokuta od správního orgánu.� (jk)

Celkem šest set metrů světelného řetězu 
zdobí letos vánoční strom Hanušovic. Nově 
září před budovou základní školy. Smrček se 
dostal i do užšího výběru soutěže o nejhezčí 
strom Olomouckého kraje, kterou vyhlašuje 
Deník. 

„Vánoce jsou hlavně o dětech, a proto jsme 
se rozhodli, že vánoční strom budeme usazo-
vat a každoročně také rozsvěcovat před budo-
vou základní školy. Zároveň je to i místo, které 
je ideální k tomu, aby se tam obyvatelé města 
na začátku adventu společně sešli,“ uvedla 
Olga Schwarzerová, zastupitelka Hanušovic. 

Podobná praxe, tedy každoroční instalování 
nového vánočního stromu, je běžná i v jiných 
městech. Často si za symbol Vánoc zvolí lidé 
smrček, jedličku nebo borovici, která rostla  
na jiném místě. 

„Druhý vánoční strom máme zasazený  
u autobusové zastávky. Ze své vlastní iniciati-
vy jej nazdobily děti ze školní družiny. Za což 
děkujeme především paním družinářkám. 
Musíme si ovšem počkat několik let, až se  
z něj stane vánoční symbol Hanušovic,“ dodal 
Marek Kostka, starosta města. � (jk)

Vánoční strom je letos pecka.  
Zaujal i média

ZŠ a MŠ Hanušovice přijme 
do pracovního poměru 

pracovníka na pozici asistent 
pedagoga pro druhý stupeň, 

zkušenosti vítány.  
Žádost a životopis prosím 
posílejte na mail: skola@

zshanusovice.cz. Návštěva z Prostějova v zastoupení ná-
městkyně primátora Marcely Župkové, ná-
městka Jiřího Rozehnala a Jiřího Pospíšila 
dorazila v úterý 9. prosince do Hanušovic. 
Zástupci hanáckého města se přijeli inspiro-
vat tím, jak se u nás řeší například bytová 
problematika, správa města nebo sociální 
otázky.

Prostějované si v Hanušovicích prohlédli 
centrum města, které vloni prošlo částeč-
nou revitalizací – nový je povrch silnice, 
chodníky i zeleň. Zajímali se také o výstavbu 

H-bloku a systém družstevního bydlení. Na-
vštívili Formanku, seznámili se s investicemi 
do školy, hospodařením města, zajímali se 
o práci asistentů prevence kriminality a také 
o to, jaké projekty město chystá v souvislosti 
s obnovou po povodních. 

„Spolupráce je klíčem k tomu, aby se 
města mohla dál rozvíjet. Můžeme si vzá-
jemně vyměňovat zkušenosti v tom, co se 
nám povedlo nebo upozorňovat na potíže 
a společně hledat řešení,“ dodal Jaroslav 
Mrázek, místostarosta Hanušovic. � (jk)

Prostějov se přijel inspirovat  
do Hanušovic

Nesmíme zapomenout, kde nám 
letošní vánoční stromeček vyrostl, a 
to v Kopřivné. Tento nádherný strom 
darovala městu rodina Olgy a Milana 
Schwarzerových, za což jim z celého 

srdce děkujeme.
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V těchto dnech by už měla být ve zdravot-
ním středisku dokončena rekonstrukce nové 
ordinace zubní lékařky. Ta v ní začne ordino-
vat od ledna. Počátkem nového roku začne 
přijímat do evidence nové pacienty. 

„S paní doktorkou jsme domluveni, že 
přednost při registraci dostanou lidé z Ha-
nušovic. Je to fér, protože radnice do nové 

ordinace investovala nemalé prostředky. Jde 
o peníze, které jsou z daní lidí, kteří v Hanušo-
vicích bydlí a daně tady platí,“ vysvětlil Marek 
Kostka, starosta Hanušovic.

Počátkem prosince pracovali dělníci v nové 
ordinaci na podlahách a omítkách. V polovi-
ně měsíce pak došlo k nastěhování samotné 
ordinace.

„Do budoucna počítáme s tím, že kromě 
paní doktorky by v ordinaci měl pracovat i 
zubní hygienik. I pro něj už máme prostory 
připravené,“ dodal starosta Kostka.

O zahájení registrací k nové zubní lékařce 
budeme obyvatele města informovat pro-
střednictvím sociálních sítí, mobilního roz-
hlasu a v dalším vydání Háčka. � (jk)

Slovo starosty
Vážení čtenáři, 
dnes nechci psát  

o tom, co se ve měs-
tě letos podařilo 
nebo co se bude dít 
příští rok. Ostatně ty-
hle informace si mů-
žete přečíst na jiných 
stranách městského zpravodaje. Dnes 
bych rád mluvil o něčem jiném.

O tom, že Vánoce jsou hlavně obdo-

bím klidu, o tom, že je moc fajn trávit je 
v rodině, mezi přáteli nebo třeba o samo-
tě – pokud jste rádi sami se sebou. Určitě 
ale konec roku využijte k tomu, abyste si 
odpočinuli. Udělejte si čas na věci, které 
jste dosud nestihli. Může se přečíst hezkou 
knížku, zajít do kina nebo se projít okolím 
Hanušovic. 

Nenechte si pokazit náladu škarohlídy, 
lidmi, kteří jsou věčně nespokojení nebo 
rozhádanými politiky. Udělejte si prostě 

hezké Vánoce, užijte si je ve zdraví a tak, 
jak to máte rádi. 

Tohle přeji z celého srdce vám všem i ce-
lým Hanušovicím. V novém roce se těším 
na shledanou i na spolupráci. Máme toho 
před sebou opravdu hodně, ale o tom 
zase až příště. Tak šťastné a veselé!�  
 
�
� Marek Kostka,

� váš starosta  

Nová sportoviště, chodníky, zeleň nebo 
ordinace zubní lékařky – to je pouze část 
investic, které se letos uskutečnily v Hanu-
šovicích. V podobně ambiciózním tempu 
bude radnice pokračovat i příští rok, pro-
jekty už má připravené.

„Usilujeme o to, aby se Hanušovice ne-
ustále rozvíjely, aby se pořád něco dělo. 
Letošek jsme věnovali tomu, abychom do-
končili investice, které byly dlouho připra-
vované. Příští rok začneme s projekty, kte-
ré přímo souvisí s opravami po povodních. 
Týká se to například revitalizace sídliště 
Na Holbě a Sportovní ulice,“ uvedl Marek 
Kostka, starosta Hanušovic. 

Mezi nejnákladnější letošní akce pat-
řilo vybudování lávky a krizového mostu  
v H-parku. Ten poslouží pěším a cyklistům. 
V případě mimořádných událostí, jako byly 
například poslední povodně, poslouží láv-

ka i jako evakuační most. Na šest miliónů 
korun vyšla stavba skateparku, další inves-
tice šly do obnovy fotbalového hřiště.

Významná byla realizace nových chod-
níků ve městě, obnova povodní poničené-
ho hřiště Na Holbě, rekonstrukce místních 
komunikací spojená s novým veřejným 

osvětlením.
„Spousta práce nás ještě čeká. Moc bych 

chtěl poděkovat všem, kteří se na letošních 
investicích v Hanušovicích podíleli. A také 
obyvatelům města za trpělivost, protože 
ne vždy šlo všechno podle plánu,“ dodal 
starosta Kostka.� (jk)

Hanušovice letos investovaly desítky miliónů korun.  
Ve městě je to vidět 

Výstavba ordinace nové zubní lékařky finišuje

Seznam některých významných investic 2025 v Hanušovicích

Název akce Kč (v mil.)

Půdní vestavba v bytovém domě čp. 113, Hlavní, 788 33 Hanušovice 1,2
Skatepark 6
Povodně 2024 - oprava plochy u viaduktu Hanušovice a plochy u MěÚ 1,3
Rekonstrukce víceúčelového hřiště, oválu, dráhy a doskočiště – povodně 2024 2,9
Rekonstrukce travnatých ploch fotbalového hřiště 1,2
Vybudování nového závlahového systému travnatých ploch pro fotbalové hřiště 0,8

II/369 Hanušovice - Potůčník - výměna obrub 0,6

Revitalizace historické části města Hanušovice – vyhotovení PD 1,1
Obnova víceúčelového hřiště na ulici Na Holbě 1,6
Rekonstrukce chodníků a ploch města Hanušovice 3,8
H-park Hanušovice, SO 06.2 – Lávka pro pěší 11,2
Vybudování trafostanice 5
Rekonstrukce zubní ordinace 2,1
Vybudování oplocení dětských hřišť 0,25

Celkem 39,05
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Věděli jste, že základní škola v Hanušovicích 
má novou technickou akademii? Žáci se v ní 
učí základy elektroniky, programovat roboty 
nebo tisknout na 3D tiskárně. Nový kroužek 
vede Miroslav Haltmar – pedagog, programá-
tor, elektronik a IT specialista s mnohaletou 
praxí. Právě s ním jsme si o robotice a novin-
kách na hanušovické základce povídali.

Jak dlouho už učíte?
To už se nedá ani spočítat (smích). Mys-

lím, že je to více než třicet let. Působil jsem  
na elektrotechnické škole v Mohelnici,  
na průmyslovce v Šumperku, a i na ZŠ  
v Šumperku. 

A proč jste si vybral zrovna hanušovickou 
základku?

Dostal jsem nabídku od pana ředitele, kte-
rý hledal nového člověka, jenž by přinesl nový 
pohled na informatiku, robotiku a elektroni-
ku vůbec. Je to oblast, která má obrovský po-
tenciál a my ho teď dětem chceme předávat.

Co vás na hanušovické základce nejvíce pře-
kvapilo?

Upřímně – škola neměla úplně dobrou po-
věst. Takže mě v mnoha směrech překvapila 
příjemně. Připadá mi, že žáci jsou tu hodnější 
než v jiných školách, učit třeba letošní osmá-
ky, nebo deváťáky je radost. Taky se mi líbí, 
jak se tady starší děti chovají k mladším. Sa-

mozřejmě vždycky je co zlepšovat a myslím, 
že pan ředitel na tom opravdu pracuje. 

Pojďme k technické akademii. O co jde?
Je to koncept volnočasových kroužků, kde 

se děti učí rozumět moderní technice. Fun-
guje v Šumperku, a teď i v Hanušovicích.  
Na projektu spolupracuje naše škola, Vila 
Doris ze Šumperka a pak firma Apator Powo-
garz czechia s.r.o., což jsou odborníci přímo 
z praxe.

Škola prý koupila nové roboty…
Ano. Nějací roboti tu už byli, teď tu je pár 

nových kousků. Ty mají výhodu v tom, že se 
velmi lehce programují a ovládají. Děti to  
s nimi moc baví.

Bylo těžké sehnat do nového kroužku dosta-
tečný počet zájemců?

Naopak, některé jsme museli odmítat, pro-
tože kapacita byla už plná. Chodí kluci i holky. 
Nicméně mi přijde, že tady v Hanušovicích je 
o techniku mezi dětmi ještě větší zájem než 
ve větších městech. A to je moc dobře.

Proč?
Protože technika a robotika mají obrov-

skou budoucnost. Už dnes firmám chybí 
takto vzdělaní lidé. Kdo robotice, technice 
a IT rozumí, nebude mít v budoucnu nouzi 
o práci. A myslím, že ani o peníze. V rámci 
technické akademie chceme dětem předat 

základy, když je to bude hodně bavit, mohou 
pak pokračovat na střední škole případně  
na vysoké. 

Co přesně se děti v rámci technické akade-
mie naučí?

Základy programování, ovládat roboty, 
software pro obsluhu 3D tiskárny, základní 
modelovací software, pájení elektronických 
obvodů.  Nedávno jsme například na 3D tis-
kárně tiskli malý model hanušovické školy, 
který zároveň funguje jako strouhátko na tuž-
ky. Vyráběli jsme vánoční ozdoby, stromečky 
a podobně. 

Má technická akademie přesah i do dalších 
předmětů?

Určitě ano, do matematiky, fyziky…Teď 
jsem suploval matematiku na prvním stupni, 
probírali jsme obdélníky a čtverce. Vzal jsem 
s sebou roboty a pomocí nich jsem tyto jed-
noduché geometrické obrazce vysvětloval. 
Děti byly úplně nadšené. 

Říkal jste, že učíte už přes třicet let. Baví vás 
to ještě?

Samozřejmě, jinak bych to nedělal. Pocho-
pitelně mám i slabší chvilky, ale jinak mě to 
baví moc. A pokud jde o technickou akade-
mii, tak do ní chodí děti prostě proto, že chtě-
jí. Už z toho důvodu je pak hezké a vlastně 
i snadné jim potřebné informace a znalosti 
předávat. � (jk)

Miroslav Haltmar: Technická akademie otevírá 
dětem tajemství techniky a robotiky



5prosinec 2025

Nejen nové osvětlení vánočního stromu, 
ale i další moderní světelné prvky zdobí letos 
ulice Hanušovic. Původní výzdoba už byla 
poruchová a nehospodárná. Postupně chce 
radnice rozšiřovat stejné prvky i do dalších 
částí města.

„Výzdoba je navázána nejčastěji na mo-
dernizaci veřejného osvětlení. Na nové slou-
py se dělá příprava pro jednoduchou mon-

táž vánočního osvětlení. U starých sloupů 
je montáž a demontáž vánočního osvětlení 
komplikovaná,“ vysvětlil Marek Kostka, sta-
rosta města.

Tak, jak bude probíhat modernizace veřej-
ného osvětlení v Hanušovicích a v místních 
částech, rozšíří se i možnosti, kam všude 
bude možné hvězdy, svíce či světelné řetězy 
instalovat. � (jk)

Hanušovice mají novou vánoční výzdobu

Ptejte se starosty
Vážené sousedky a sousedé,
milí spoluobčané,
zajímá vás něco, co se týká života v Hanušovicích? Nebo třeba nevíte, kam se obrá-
tit s prosbou o radu? Teď vám možná vytrhneme trn z paty. Na e-mailovou adresu  
noviny@hanusovice.info stačí poslat dotaz, který vás zajímá. Na radnici zjistíme odpověď, a tu 
zde otiskneme, aby se ostatní už nemuseli ptát na totéž. 

Dotaz:
Proč nemají tak hezkou vánoční výzdobu 
jako Hanušovice i jejich místní části?�
� K. S. 
Odpověď:
Dobrý den,
děkuji za skvělý dotaz. Zcela rozumím va-
šemu přání a můžu vám slíbit, že na lepší 
vánoční výzdobě místních části pracuje-
me. Nechci, aby to znělo jako výmluva, 
ale technicky je to docela komplikované. 
Zvláště tam, kde ještě neproběhla moder-
nizace veřejného osvětlení. 

Na staré sloupy se totiž moderní LED výz-
doba umístit nedá, a pokud ano, tak často 
s velkými obtížemi. S modernizací veřej-
ného osvětlení v místních částech, ale i  
v dalších lokalitách Hanušovic samozřej-
mě počítáme. Jakmile k ní dojde určitě 
budeme mít daleko více možností, jak 
vánoční výzdobu rozšířit na více míst, tedy 
i do obcí, které k Hanušovicím náleží. Vy-
držte prosím. �

� S pozdravem Marek Kostka, 
� váš starosta

Z deníku hasiče
Požár dřevěných budov

Obrovský požár zachvátil 15. listopadu 
hospodářské přístavky v Hlavní ulici v Ha-
nušovicích. Na místě zasahovalo několik 
jednotek hasičů, kteří evakuovali deset 
lidí. Jednoho člověka museli ošetřit lékaři 
záchranné služby. Plameny dřevěné stavby 
kompletně zničily, příčinou požáru byla pa-
trně nedbalost nebo technická závada. 

Auto skončilo v kolejišti

K dopravní nehodě vyjížděla policie, ha-
siči i záchranka do Jesenické ulice v Hanu-
šovicích. Na svátek 17. listopadu tam auto 
vyjelo ze silnice a skončilo až v kolejišti. Ři-
dič se při bouračce zranil. � (jk)

PF  2026
Přejeme Vám krásné prožití vánočních 
svátků a do nového roku hodně zdraví, 
spokojenosti a osobních úspěchů.
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V Hanušovicích funguje nová pizzerie
Od tohoto týdne funguje v Hanušovicích nová pizzerie. Lidé si pizzu mohou objednat ve Formance, kde se oblíbené italské jídlo 
přímo peče. Stejně tak si lze pizzu zajistit přes internet a nechat si ji dovézt. Vhodné prostory pro provozovnu vyčlenila hanušo-
vická radnice. 
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Správné znění tajenky zasílejte na adresu noviny@hanusovice.info. Vylosovaného výherce, který se může těšit na věcné ceny, vyhlásíme  
v příštím vydání Háčka. 

KŘÍŽOVKA O CENY
Hanušovice letos realizovaly několik důležitých investičních akcí. Mezi ty, které u veřejnosti sklidily největší ohlas, patří „tajenka“.

AUTOR:
-VEWI-

POMŮCKY:

AKI, AROMAT, BOLAS, 
DAVIT, KARAT, KOSES, 
MAON, NONAN, RAT, 
RUMAN, SÍKAR, YA

ZPĚVOHRA 1. ČÁST
TAJENKY

ODRŮDA
CHMELE

DUSÍKATÁ 
SLOUČENINA

KANADSKÁ
ŘEKA

STARÉ 
ZÁJMENO SVINOVAT DĚTSKÝ V 

ZÁSYP ZATAJOVAT

SLŮVKO VÝ-
ZVY K PODÁ-
NÍ PACKY (U 

ZVÍŘAT)

STAROŘÍM-
SKÁ MINCE

DOMÁCKY 
LIBOR

3. ČÁST
TAJENKY

NÁZEV
HLÁSKY S

SPZ
OSTRAVY

BIBLICKÁ  
HORA

NA ONO
MÍSTO

PŘÍKAZ K 
ZAHÁJENÍ 

PALBY

PŘEDLOŽKA

URČENÁ
K NOŘENÍ

PATŘÍCÍ 
MILOVNÍKOVI 
PYROMANIE

OSEL (V ZOO-
LOGII)

INIC. HERCE 
KOHOUTA

DRUH
KAUČUKU

KDO NĚCO  
LIJE

NAVINOUT

DRUH 
LUSKOVINY

JMÉNO   
EBENA

VRSTVA 
TŘETIHOR

NORICKÝ    
KŮŇ

DOKONČIT 
JÍZDU

STUDENÁ 
MÍSTNOST

PŘIVEDENÍ    
NA SVĚT

SLOVENSKY 
„JESTLI“

MUŽSKÉ 
JMÉNO

DRUH
JEŘÁBU

SAMEC 
KAČENY

DRUH 
PLAVIDLA

INDIÁNSKÁ 
ZBRAŇ

ZKR. ODĚV-
NÍ TVORBY

POHÁDKOVÁ 
ZEMĚ

NÁŠ 
SPISOVATEL

NASYCENÝ 
UHLOVODÍK

VRSTVA 
ČTVRTOHOR

ZÁVĚR

SATIRICKÉ 
DÍLO

SPZ 
OSTRAVY

NALEZNOUT

MÍSTNOST
V BYTĚ

PODLAHOVÁ 
KRYTINA

ZN. ČESKÉ-
HO SKLA

MAĎARSKY 
„A“

OVANUTÍ

ZAPOČTENÍ

SLOVENSKY 
„VODNÍK“ 

(NÁŘEČNĚ)

SPŘEŽENÍ

SKVRNY NA 
POLÉVCE

NÁČRT

SOUBOR 9 
HRÁČŮ

SLET ČARO-
DĚJNIC

NAD 
(NÁŘEČNĚ)

KOLOTÁNÍ

SVATEBČAN 
(NÁŘEČNĚ)

MASTNÉ 
TEKUTINY

INDICKÉ 
SÍDLO

RUSKÁ
ŘEKA

NĚMECKÁ J. 
HMOTNOSTI

DRUH 
PYTLÁKŮ

BLAŽENĚ

CYKLO-
HEXANON

MENŠÍ 
CHLÍVEK

TURECKÝ 
STRÁŽNÍK

UKAZATEL 
SMĚRU

VERSUS

ZÁPAS

RUSKÉ  
POHOŘÍ

PONUKNUTÍ 
(ZASTARALE)

ČÁST TĚLA

VÁPENCOVÉ 
JESKNĚ

ŠPANĚLSKY 
„JIŽ“

NĚCO  
NOVÉHO

ZKRATKA 
AKADEMIE  

VĚD

VÝRŮSTEK
NA ČELE

RADIO-
LOKÁTOR

RODÁK

ČÁST
ZÁVODU

KERAMICKÁ 
HMOTA

POMOCNÍK 
DISPEČERA

ASFALTOVAT

VYMÍLÁNÍ 
HORNIN

ČÁSTI VĚT

PRACÍ PRO-
STŘEDEK

ŠALBY

TURECKÉ 
PLAVIDLO

KANAÁNSKÁ 
BOHYNĚ

2. ČÁST
TAJENKY

ANGLICKY 
„ZEMĚ“

STAROŘEC-
KÁ OBLAST

SPĚCH

ODBORNÉ 
ČLÁNKY

SLOVENSKÁ 
HUDEBNÍ 
SKUPINA SLONÍ 

SAMICE

SÍDLO V ŠAL. 
OSTROVECH

UHELNÉ 
VRSTVY

SILOU DÁTI   
K SOBĚ

LIHOVINA
Z RÝŽE

ŠLÉPĚJE

DROP (ZOO-
LOGICKY)

ČÁST 
MOTORU

HOŘENÍ 
(ZASTARALE)

PATRO
NA MLATĚ

JIŽNÍ
PLOD

POSVÁTNÉ

VELICE 
DROBNÁ

DOMÁCÍ 
ZVÍŘE

BÁSNICKÝ 
ZÁPOR

KANÁL

DRAVÝ
PTÁK

MZDY

CHLUP

ANGLICKY 
„TO“

DROBNÝ 
OBKLADEK

NOVÁ ZVĚST

ZVLÁŠŤ

TĚŽCÍ 
ZLOČINCI

INDICKÁ 
PALMA

ČIDLO
ZRAKU

MUŽSKÉ 
JMÉNO

SLADKO-
VODNÍ RYBY

SARMATÉ

NÁZEV
HLÁSKY M

ZABÍJAČ. 
POCHOUTKA

INICIÁLY 
PANENKY

KYSELÁ 
TEKUTINA

ODPOROVÝ 
MATERIÁL

FRANCOUZ. 
KOMIK

ELEKTRICKÝ 
SPÍNAČ VYDÁNÍ BOD V 

DŽUDU
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Investice města v roce 2025

Nově vybudovaný most v H-Parku.

Některé investice zatím vidět nejsou, ale už stály nemalé finančí 
prostředky. Ty posloužily naříklad na přípravu stavebních plánů. 
Na snímku projednání revitalizace Sportovní ulice. Začne příští rok.

Zde probíhá oprava mostu do Potůčníku. Byl v havarijním stavu 
a město chystá stavbu mostu zcela nového.

Nový skatepark se dětem a mládeži otevřel v létě. V areálu plánuje 
radnice postavit i nové kurty.

Na více než milión korun přišla projektová dokumentace historické části Hanušovic. Projekt by se měl realizovat příští rok.
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Hasiči mají novou techniku. Požární cisternu z velké části platilo město.

A další investice do sportu. Hlavní fotbalové hřiště má nový tráník, 
začne se na něm hrát na jaře.

Nová zubní ordinace v Hanušovicích. Zubní lékařka bude  
po dohodě s městem přijímat do evidence hlavně místní lidi.

Nepracovalo se jen v Hanušovicích, ale také v místních částech. 
Zde cestáři dělají novou silnici.

Nejen v Hlavní, ale už i v Jesenické ulici je nový asfalt a také 
chodníky, kanalizace a veřejné osvětlení.Na Holbě vyrostlo nové hřiště. To původní zničila povodeň.

Moderní sportoviště má od podzimu také základní škola.



10 prosinec 2025

ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMKU HANUŠOVIC
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Ze života Klubu 60+ Hanušovice, z. s.
Po roce je zase tady. První sníh.

Poslední týden v listopadu podle meteoro-
logů měl napadnout v našem regionu sníh. 
Prognóza vyšla a opravdu, sníh se sypal  
v noci z pondělí na úterý. Sněhovou nadíl-
kou byli v ranních hodinách překvapeni, 
mimo lidských obyvatel našeho sídliště, taky 
ti čtvernozí. Po otevření vchodových dveří se 
zastavili a čekali, co tomu studenému před 
nimi řekne jejich páníček. Ten má nohy vy-
soké, stejně jako vysocí psi.  Ale co na to my, 
co máme nožky nízké. Paní Dlouhá vyřešila 
situaci opravdu grandiózně.  Položila své-

ho jezevčíka Spajka z teplého náručí přímo  
na chodník a podivila se s výzvou: „Spajku, 
nepoznáváš, to je přece sníh, vloni se ti líbilo  
v něm poskakovat, tak pojď“ a táhne svého 
psa na jejich každodenní místo ke křoví, kte-
ré má větve dnes zatížené mokrým sněhem. 
Nevím, jak na loňský sníh vzpomínal pes 
paní Dlouhé, ale my starší si vybavíme dobu 
dětských let, dřevěných lyží, saní, i bruslí, 
mnohdy děděných v rodině po generace. Ti, 
co mají zahradu, či sad si oddechnou, proto-
že už mají zazimované. Takové sousedy bych 

chtěla upozornit na situaci, kdy už nemáme 
takový fyzický výdej a sezením během zimy 
u televize si svaly zvyknou na lenošení, tak 
začnou ubývat. Abychom tomu zabráni-
li, nachystáme si k televizi židli zároveň  
s Ulicí cvičíme, třeba podle tohoto návo-
du.  Cvičení je taky ideální pro ty, kteří mají 
omezenou pohyblivost nebo začínají cvičit  
po delší pauze. Cvičení na židli přináší mno-
ho výhod, včetně zlepšení zdraví srdce…                                                                            
�
� Zapsala Mgr.Dáša Prodělalová
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Vzpomínky

Dne 17. prosince 2025  uplyne 55 let od úmrtí pana   

Antonína Chamlara. 
Vzpomínají manželka Marie, děti Jana,  

Eva a Antonín s rodinami. 

Dne 26. 11. 2025 uplynulo 15 let, kdy nás opustila  
naše milovaná maminka, babička a prababička, paní    

Věra Kminiaková.
S láskou a úctou vzpomínají dcera Milena  

a vnučka Petra s rodinou.

Dne 30. prosince 2025 vzpomeneme 8. smutné výročí, 
kdy nás navždy opustil náš milovaný tatínek, dědeček  

a pradědeček pan    

Jan Večeř z Hanušovic.

S láskou a úctou vzpomínají dcery Milada, Hana,  
Eva a Ivana s rodinami.

Umlklo srdce znavené,
přestalo bít,

budiž Ti, drahý tatínku,
za všechno vřelý dík.

Dne 14. prosince uplynulo 5 let od úmrtí  pana   

Ladislava Gereše  z Kopřivné. 
Vzpomínají manželka Jana, děti Jana a Jan,  

vnoučata Tadeáš a Sofinka.

Kdo v srdci žije 
nezemřel. 

Dne 11. 12. 2025 vzpomeneme na 3. výročí úmrtí  
našeho tatínka, dědečka a pradědečka pana    

Bohumila Mrázka z Potůčníku. 
S láskou a úctou vzpomíná celá rodina.

Kdo byl milován,
nebude nikdy zapomenut.

Blahopřání k narozeninám
V těchto dnech oslavila kulaté narozeniny 60. let paní 

Eliška Velká.   
Hodně štěstí, zdraví, a ať se ji splní všechny sny.  

To vše ji přeje celý klub „Svaz invalidů Hanušovice“.
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Poděkování
Děkujeme za příjemné prostředí, atmosféru a za zábavu dne 
24.10.2025, za krásnou hudbu a Veronu a celému Městskému 
úřadu a panu starostovi Markovi Kostkovi.

Bylo to opravdu překrásné a zábavné, takových akcí by mohlo 
být více.... děkuji!
� Šustalová Katka

PŘIJÍMÁM NOVÉ KLIENTY

PEDIKÚRA 
MANIKÚRA
HANUŠOVICE

KOMPLEXNÍ PÉČE O RUCE A  NOHY
(VHODNÉ I PRO DIABETIKY)

TEL.: + 420 733 523 012

TĚŠÍM SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU
VERONIKA RAJTÁROVÁ

+420 733 523 012

HLAVNÍ 182, 788 33 HANUŠOVICE

@RAJTAROVA_VERONIKA

MOŽNOST ZAKOUPENÍ DÁRKOVÝCH POUKAZŮ

 

NABÍDKA PRÁCE 
Svět spojujeme více než 25 let, 

spoj se s námi i TY. 

   SEŘIZOVAČ TŘÍDÍCÍ LINKY 
Nabízíme: 

Platové ohodnocení  
od 26 000 Kč. 

Příspěvek na stravování,  
dopravu, tábory. 

Po roce příspěvek na důchodové  
pojištění, 13. plat, věrnostní bonusy. 

 
Když umíš, tak se dohodneme. 

V případě zájmu volejte: 583 239 340 
e-mail: eva.roznakova@net-kovo.cz 

 

 

 

 
www.net-kovo.cz  

NET-KOVO s.r.o. 
Nádražní 309 
Staré Město 

788 32 
 

Poděkování za sponzorský dar
Drazí čtenáři,
velmi nás vždy potěší, když se podaří něco zlepšit, zmodernizovat či 
zvelebit. Ne vždy to je to jednoduché, najít cestu, jak pořídit nové 
zařízení či prostory na trénování. Proto s velkou radostí a vděčností 
chceme touto cestou vyjádřit upřím-
né poděkování městu HANUŠOVICE  
za zakoupení nahrávacího stroje a 
také poděkování vedení školy za vstříc-
ný přístup s  možností využití sportovní 
haly k trénování dětí Tenisu. Souběž-
ně touto cestou přejeme všem hezké 
Vánoce a šťastný nový rok 2026. 
 
� Trenéři a výbor TK Hanušovice
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Soustředění Slavíků ve Starém Městě
Od prvních zkoušek sboru začátkem října 

Slavíci z Hanušovic pilně trénují svůj vánoční 
repertoár. Čeká nás řada vystoupení ještě  
v letošním roce. Nejdříve pojedeme příští 
týden  na festival dětských pěveckých sborů 
Loučenská vločka, poté vystoupíme v Hanu-
šovicích na Rozsvícení vánočního stromku, na-
vštívíme mateřskou školu a vrcholem sezóny 
bude již tradiční koncert v Klášterním kostele 
v Šumperku.

Protože nás zpěváčků od loňského roku bo-
hužel ubylo, rozhodli jsme se spojit své síly se 
sborem Staráček. Ráno v pátek 14. listopadu 
se tedy sbor vydal do Starého Města p. Sněž-
níkem, aby společně secvičil připravovaný pro-
gram. Cestou vlakem děti přezpívaly všechny 
písničky ostatním cestujícím, kterým se malé 
zpestření moc líbilo. V hudebně staroměstské 
školy na nás již čekala paní sbormistryně Lenka 
Jílková se svými zpěváčky. Po krátkém sezná-
mení všech dětí začala velmi náročná práce. 
Cvičili jsme nejen správnou intonaci, rytmus 
a text, ale i nástupy sboru – zkrátka, aby vše  
v Loučné vypadalo co nejlépe. Bylo to sice 

zdlouhavé, ale výsledek stál za společnou 
námahu. Když si nás přišel poslechnout pan 
ředitel s ostatními učiteli, moc nás pochválil 
a zvlášť ocenil dvojhlas s doprovodem fléten.

Velikou pochvalu si zaslouží hanušovické 
děti, které obstály na výbornou. Nejenže vy-
držely a celé dopoledne poctivě bez řečí tré-
novaly, ale také jejich chování bylo příkladné. 

Opravdu na ně můžeme být právem hrdí, 
vzorně reprezentují hanušovickou školu. Po-
děkování patří klavírnímu doprovodu pana 
učitele Hrdiny a paní asistence Mocové za její 
péči a doprovod.

�
� Mgr. Dagmar Pěničková, 
� vedoucí sboru

Deváťáci navštívili pivovar Holba -  
česká tradice s moderní vizí

Dne 13. listopadu jsme se s deváťáky a 
paní učitelkou Petrou Matouškovou vydali 
na exkurzi do pivovaru Holba v Hanušovi-
cích. Akce proběhla v rámci kariérového 
poradenství a výuky chemie a nabídla nejen 
pohled do světa výroby piva, ale i inspiraci 
pro budoucí profesní směřování.

Pivovar Holba je součástí Společnosti Pi-
vovary Triangl a patří do portfolia české spo-
lečnosti Kofola. Paní Strnadová, která vedla 
úvodní přednášku, zdůraznila, že pivovar 
zůstává plně v českých rukou. Představila 
také jeho vizi do roku 2030 – do pěti let má 
vzniknout velkokapacitní stáčírna na ple-
chovky, protože klesá zájem o sudové pivo.

Pivovar nabízí pracovní příležitosti pro 
široké spektrum profesí, od vařičů, labo-
rantek a pracovníků ve výrobě přes obsluhu 
robotické ruky na stáčírně až po řidiče, elek-
trikáře a údržbáře. Vítá uchazeče se středo-
školským i učňovským vzděláním.

Po úvodní přednášce a hraném doku-
mentu jsme si všichni oblékli červené vý-
stražné vesty a vydali se do provozu. Během 
prohlídky se střídaly prostory s výrazně od-
lišnými teplotami – od prohřáté haly varny 
až po chladné prostory, kde pivo zraje. Žáci 
navštívili spilku, varnu s měděnými kotli, 
prostory zrání i stáčírnu, kde se pivo plní  
do nerezových sudů pomocí robotických 

technologií.
Součástí programu byla také návštěva 

Pivovarského muzea v Hanušovicích, kde 
se žáci dozvěděli, jak se pivo vyrábělo dří-
ve, jaké nástroje se používaly a jak se tech-
nologie měnila v průběhu let. Muzeum 
krásně doplnilo praktickou část exkurze a 
nabídlo pohled do pivovarské historie re-
gionu.

Exkurze byla nejen poučná, ale i inspira-
tivní, ukázala, jak se tradiční řemeslo může 
spojit s moderními technologiemi a jaké 
možnosti nabízí regionální zaměstnavatel.

�
� Mariana Felnerová
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Slavnostní předávání Slabikářů
Od začátku školního roku uběhly již téměř 

tři měsíce. A naši prvňáčci už zvládli velký 
kus práce! Naučili se orientovat ve škole, 
počítat do šesti, číst a psát několik písmen. 
A nastal tedy čas rozloučit se s Živou abece-
dou a pustit se do čtení ve Slabikáři.

Slavnostní předávání Slabikářů proběhlo 
v pátek 14. 11. 2025 pod patronátem žáků 
devátých tříd. Všem prvňáčkům předali je-

jich Slabikář s osobním věnováním, medaili 
čtenáře, pochvalu a něco dobrého na zub. 
Deváťákům tímto děkujeme, že se stali dob-
rými vzory pro naše prvňáčky. Malým čtená-
řům přišli také popřát starosta města Marek 
Kostka, pan ředitel Mgr. David Navrátil a 
paní zástupkyně Jana Winklerová. Všichni 
našim prvňáčkům přáli, aby se jim ve ško-
le dařilo, a také hodně štěstí do budoucích 

školních let. Z nové učebnice měly děti vel-
kou radost.

Přejeme jim mnoho krásných chvil stráve-
ných se Slabikářem.

� Třídní učitelky prvních ročníků
� s asistentkami

� Mgr. Jana Pitáková 
� a Bc. Veronika Pitáková

Pečení svatomartinských rohlíčků

Nejkrásnější svátky v roce se blíží, a tak se 
s dětmi v mateřské škole snažíme různými 
aktivitami vytvářet předvánoční atmosféru. 
K prvním vánočním poslíčkům patří svátek 
svatého Martina a s ním i často kladená 

otázka. Přijede letos Martin na bílém koni?  
Aby nám to těšení rychleji utíkalo, pustili 
jsme se do pečení svatomartinských rohlíč-
ků. Děti strouhaly jablíčka, válely těsto a 
jeho plněním a balením vznikaly nádherné 

rohlíčky. Pečení je velmi bavilo a největší 
odměnou byla ochutnávka upečené sladké 
dobroty.
�
� R. Friedrichová
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Ve čtvrtek 23. října 2025 se v tělocvičně naší 
školy uskutečnil turnaj v přehazované pro žáky 
2. stupně. Akci organizovaly vybrané žákyně 8. 
A Jana Baroňová, Magdaléna Pavlů a Kristýna 
Pokutová.

A jaké byly výsledky?
1. místo vyhrál tým 9. B. Druhé místo ob-

sadila třída 9. A, třetí místo 7. A. Za nimi se 
umístil první tým z 8. A, dále 6. B, druhý tým 
8. A, 6. A a 7. B.

Během akce vládlo sportovní nadšení a 
podpora fanoušků. Účastníci přehazované se 
už těší na další podobný turnaj.

Poděkování patří paní učitelce Mgr. Yvoně 
Janové a panu učiteli Mgr. Robertu Friedricho-
vi, kteří dbali na dodržování pravidel soutěže.

�
�  Jana Baroňová, 8. A 

Turnaj v přehazované

ŠD - Dýňování s rodiči
Letošní školní rok jsme rodiče našich dětí po-

zvali na populární podzimní aktivitu - DLABÁNÍ 
DÝNÍ a přípravu na Svátek zesnulých. Akce 
proběhla ve čtvrtek 30.10. Během této akce se 
sešli rodiče dětí z družiny, aby společně vyře-
zali a vydlabali dýně do podoby strašidelných 

lucerniček a veselých svítidel. Chválíme rodiče, 
že si přinesli jak dýně, tak pomůcky včetně pří-
rodnin i svíček na výzdobu. Celou akcí se linula 
příjemná atmosféra plná tvořivosti, smíchu 
a dobré nálady. Na závěr jsme všechny dýně 
rozsvítili a společně si užili kouzelný podzimní 

čas. Velké poděkování patří všem rodičům za 
jejich pomoc, ochotu a dobrou náladu. Akce 
se velmi vydařila a už teď se těšíme na další 
společné tvoření. 

� Děkuje kolektiv ŠD
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